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Posudok vedúcej práce 
 
 
Predkladaná práca si kladie za cieľ predstaviť diškurzy dvoch hlavných politických táborov na 
Taiwane vo vzťahu k pandémii Covidu-19 – modrý tábor reprezentovaný Národnou stranou 
Kuomintang (KMT) a jeho vtedajším predsedom Johnym Chiangom a zelený tábor v čele 
s Demokratickou pokrokovou stranou (DPP) a jej predsedkyňou, prezidentkou Tsai Ing-wen. 
K tomu diplomantka využila 826 čínsky-písaných novinových článkov a 1 293 anglicky-
písaných tweetov, čím i rozlíšila rôzne cieľové skupiny, pre ktoré texty vznikali.  
 
Práca je rozdelená do úvodnej, kontextovej a analytickej časti, ktoré sa rozpadajú do 
jednotlivých kapitol. Oceňujem, že diplomantka bola schopná na relatívne malom priestore 
vecne zhrnúť kontextové informácie týkajúce sa náčrtu priebehu pandémie, politickej situácie 
na Taiwane, tak i jej mediálnej scény. To jej dovolilo sa plne sústrediť na analýzu, ktorá je 
rozdelená podľa zvolených prístupov. 
 
Práca teoreticky vychádza z teórie diškurzu. Nekladie si však za cieľ prispieť k teoretickej 
diskusii a preto predstavuje len základné pojmy a prístupy. Výklad ale dokladá, že 
diplomantka chápe, na čo by sa mala v analytickej časti zamerať a ako svoje nálezy 
interpretovať. Osobne sa domnievam, že teória diškurzu a načrtnuté mechanizmy analýzy v 
(Machin, Mayr 2012) umožňujú väčší záber, než len analýza kľúčových slov a ich významov, 
ktorá je pre prácu ústredná. Na druhú stranu zahrnutie ďalších rozborov by prácu neúmerne 
predĺžilo. 
 
Jedným z najdôležitejších prínosov práce je jej metodológia, tj. kombinácia kvalitatívnych tak 
i kvantitatívnych prístupov a vizualizácií. Diplomatka k metódam nepristupuje slepo, ale 
prispôsobuje ich svojej potrebe (napr. pri charakterizácii a hodnotení aktérov pomocou 
grafov), čím dokazuje svoju vedeckú samostatnosť. Jej analýza prináša celkom ucelený pohľad 
na vývoj diškurzov o Covide-19, ale i ďalších otázkach, o ktorých pojednám nižšie. Z pohľadu 
vedúcej práce by som chcela vyzdvihnúť usilovnosť a metodický prístup diplomantky ku 
kvantitatívnej analýze a managementu dát, ktoré si osvojila len pri príprave diplomovej práce. 
Napríklad práca so s čínsko-jazyčným softwarom CORPRO nie je intuitívna a vyžaduje určitú 
mieru systematickosti. Pri práci sa zoznámila i so základnými konceptami korpusovej analýzy, 
ktoré dokázala funkčne zapojiť do svojho rozboru.   
 
Výsledky rozboru neprekvapivo ukazujú, že rozdielne ideologické tábory (a ich noviny) majú 
rôzne prístupy k interpretácii udalostí. V taiwanskom prípade – a to je prínos práce – sa však 
ukazuje, že Covid-19, ktorý bezprecedentne zmenil životy v mnohých štátoch a rozdeľoval 
spoločnosti kvôli vakcinácii či noseniu rúšok, v mediálnom obraze novinových článkov na 
Taiwane nevybočuje z existujúcich koľají či mantinelov. Inak povedané, taiwanská spoločnosť 
je dlhodobo rozdelená na ideologickej otázke taiwanskej identity a taiwanskej svojbytnosti. 
Tento rozkol konštruuje politické tábory a Covid-19 bol vnímaný optikou tohoto rozkolu. 



Konkrétne sa jedná o vzťah k Číne, jej predstaviteľom a inštitúciám, ktoré debatám 
dominovali. Debata o Covide-19 len ukazuje hĺbku tejto spoločenskej priepasti na Taiwane. 
 
Tweety oboch politikov síce reflektujú hore zmienený fenomén rozkolu spoločnosti, ale 
predsa len je v nich vidieť motivácia (agency) oboch aktérov. Možno na nich sledovať 
konkrétne diškurzívne postupy pôsobiace na cieľové skupiny. Ich analýza sa zdá pre chápanie 
vytvárania diškurzu jednoznačnejšia. Preto sa domnievam, že by si analýza Twitteru možno 
zaslúžila prinajmenšom rovnaké zastúpenie ako analýza novinových článkov. 
 
K formálnej stránke a výberu literatúry nemám výhrad. 
 
 
 
Celkovo sa domnievam, že sa jedná o kvalitnú prácu a preto navrhujem hodnotenie výborně. 
 
 
Otázka k diskusii: 
 

1. Výsledok analýzy je vo veľkej miere daný výberom primárnych zdrojov, ktoré 
analyzujete. Čo by ste mohla pozorovať, keby ste do výberu zahrnula: 

a. Všetky články zo sledovaných dní? 
b. Ďalších politikov/aktérov do analýzy tweetov? 

             Zmenili by sa zásadne Vaše závery? 
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